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日本療養病床協会

対象 ６５９病院
回答数 １６０病院（２４．３％）

平成１７年１１月１日～１１月１０日実施

ご協力ありがとうございました

ご家族様へのアンケート
回答数 １８８１人

設問1.今回の改正（食費･居住費）について事前に把握していま
したか。

90.0%

6.3% 3.8%

はい

いいえ

無効

有効件数154件

144件

10件
9割が事前に把握

介護療養型医療施設へのアンケート結果
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設問2.今回の改正についてお知りになった時期はいつ頃ですか。

43.8%

27.5%

23.1%

2.5%

0.0%

3.1%

4月以前から

5月～6月頃

7月～8月頃

9月後半

10月

無効

有効件数154件

70件

44件

37件

4件

0件

４月以前は半数もない

設問3.食費･居住費を保険外とし利用者負担とすることについて
どう思いますか。
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ほとんど、負担が大きいが
やむを得ない

６３．４％
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設問4.改定により実際にどのような影響がありますか。
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患者の減少と
未収の増加が不安

設問5.利用者の負担はどの程度増えますか。
人数をご記入下さい。

10.6%

14.4%

23.0%

19.0%

16.3%

16.7%

5万円以上

4～5万円未満

3～4万円未満

2～3万円未満

1～2万円未満

1万円未満

有効人数10,338人

1097人

1488人

2377人
1962人

1684人
1730人

約半数が
3万以上の負担増
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設問6.支払いが困難な場合の対策などはどうしますか。
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その他のご意見

• ご家族と相談する

• 差額ベッドから大部屋に転床させる

• 公的制度の利用

• 分割支払い

介護療養病床 合計13,045床

平均82.6床

医療療養病床 合計11,027床

平均69.8床

設問8.介護療養病床･医療療養病床は何床ですか。

有効件数158件
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設問9.病床の変更をお考えですか。

77%

8%

6%
8.8%

考えてない

介護を医療に変更する

その他

無効124件

12件

14件

有効件数150件

１２病院が介護を医療に変更

• 患者への説明が病院任せ
• 国や市町村の説明がもっと必要だったのでは
• 食費･基準額がはっきりしない
• 支払い困難で、自殺者が増加し社会問題に
なりかねない

設問１０．今回の自己負担について、
ご意見等がありましたらお願いします。
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設問１，今回の負担増について、事前に理解して
いましたか。

77.9%

22.1%

はい

いいえ

有効人数1,881人

1465人

416人

約8割が事前に理解

ご家族様へのアンケート

設問２，今回の改定についてお知りになった時期はい
つごろですか。

18.9%

27.3%
39.6%

1.4%
12.9%

７月以前

８月ごろ

９月ごろ

１０月

無回答

有効人数1,855人

355人

513人744人

243人

半数以上が9月以降
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設問３，食費・居住費を自己負担についてどう思いますか。
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設問４，実際に支払いは可能ですか。
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設問５，支払いが困難な場合はどうしますか。
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安価な施設を検討

５４％

設問６，在宅介護が難しい理由は何ですか。
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設問７，あなたの年齢と利用負担区分を下記のあてはまるものに○をしてください。

年齢

1.7%

30.3%

35.6%

30.8%

1.6%
４０歳未満

４０歳以上６０
歳未満
６０歳以上７５
歳未満
７５歳以上

無回答

区分

4.9%5.7%

47.0%

11.8%

30.5%

生活保護受給者＆
老齢福祉年金受給
者
世帯全員の年収が
８０万以下

世帯全員の年収が
８０万超２６６万円
未満
世帯全員の年収が
２６６万円以上

無回答

有効人数1,851人 有効人数1,773人

570人

669人

580人

32人

574人885人

222人

92人

• 収入区分をもっと細分化して自己負担金を決
めて欲しい。

• 説明が不足している。
• 急に負担額が何万も上がるのではなく、緩や
かに上げてもらいたい。

• 経管栄養食と一般食の金額が同じなのはお
かしい。

設問８．今回の自己負担について、
御意見等がありましたらお願いします。
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まとめ

自己負担増になることは施設側も患者側も納得
していないがあきらめている

施設側と患者側との間に制度改定の理解度に
大きな差がある

利用負担区分の範囲が広すぎて、範囲内でも
差が大きく不公平に感じられている


